

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक-170 | सागर, शनिवार, 6 अगस्त 2022 | पृष्ठ - 8 | मूल्य - 3.00 रुपए

झमाझम बारिश से सड़क पर भरा पानी

3 अमृत काल की चकाचौंध: जनतंत्र की फिसलन
हर घर तिरंगा: तिरंगी कलनी

4 2 पक्षों में जमकर मारपीट, महिलाओं और बुजुर्गों को भी नहीं छोड़

6 दमोह में कांग्रेस जीती, हिण्डोरिया में निर्दलीय तो पथरिया में हुआ झमा

7

सार-समाचार

प्रधानमंत्री नीति आयोग की बैठक की अध्यक्षता करेंगे

नयी दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सात अगस्त को नीति आयोग की संचालन परिषद की बैठक की अध्यक्षता करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने शुक्रवार को जारी एक आधिकारिक बयान में कहा कि बैठक के दौरान फसल विविधीकरण और राष्ट्रीय शिक्षा नीति के कार्यान्वयन सहित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा होगी। यह जुलाई, 2019 के बाद आमने-सामने बैठकर संचालन परिषद की पहली बैठक होगी। परिषद के सदस्यों में सभी मुख्यमंत्री शामिल हैं। प्रधानमंत्री नीति आयोग के चेयरमैन हैं। पीएमओ ने कहा कि देश अपनी स्वतंत्रता के 75 वर्ष पूरे होने का उत्सव मना रहा है और ऐसे में राज्यों को सहकारी संघवाद की भावना से 'आत्मनिर्भर भारत' की ओर बढ़ने की जरूरत है। बयान में कहा गया, 'एक स्थिर, टिकाऊ और समावेशी भारत के निर्माण की दिशा में, नीति आयोग की संचालन परिषद की सातवीं बैठक सात अगस्त को होगी और यह केंद्र तथा राज्यों/केंद्र शासित प्रदेशों के बीच सहयोग एवं सहकार के एक नए युग की दिशा में तालमेल का मार्ग प्रशस्त करेगी।'

राष्ट्रपति भवन के सांस्कृतिक केंद्र में होने वाली इस बैठक के एजेंडा में फसल विविधीकरण, तिलहन, दलहन और कृषि-समुदाय में आत्मनिर्भरता हासिल करना, राष्ट्रीय शिक्षा नीति का क्रियान्वयन और शहरी शासन शामिल हैं। बयान में कहा गया है कि बैठक में जी-20 मंच पर प्रगति को रेखांकित करने में राज्यों की भूमिका पर भी जोर दिया जाएगा।

अपना दल (एस) को राज्य स्तरीय पार्टी की मिली मान्यता

लखनऊ, एजेंसी। भारत के चुनाव आयोग ने अपना दल (एस) को एक राज्य-स्तरीय राजनीतिक दल के रूप में मान्यता दी है, इसे एक रजिस्टर्ड (गैर-मान्यता प्राप्त) राजनीतिक संगठन से अपग्रेड किया है। इसके साथ ही उत्तर प्रदेश में राज्य स्तरीय दलों की संख्या तीन हो गई है। अन्य दो समाजवादी पार्टी और राष्ट्रीय लोक दल (रालोद) हैं। पार्टी अध्यक्ष और केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग राज्य मंत्री अनुप्रिया पटेल ने संवाददाताओं से कहा, 'यह पार्टी के लिए एक ऐतिहासिक दिन है।' उत्तर प्रदेश में पार्टी के दो लोकसभा सांसद, 12 विधायक और एक एमएलसी हैं।

'पीआईएल मैज' पर पुलिस का छापा, कई दस्तावेज जब्त

रांची, एजेंसी। झारखंड में 'पीआईएल मैज' के नाम से चर्चित अधिवक्ता राजीव कुमार के रांची स्थित ठिकानों पर कोलकाता पुलिस की छापामारी में बड़े पैमाने पर निवेश, प्रारंभ और नकद लेन देन के साक्ष्य हाथ लगे हैं। राजीव कुमार को बीते 31 जुलाई को कोलकाता में 50 लाख रुपए कैश के साथ गिरफ्तार किया गया था। गुरुवार को शाम रांची कोलकाता पुलिस की टीम ने झारखंड पुलिस के सहयोग से राजीव कुमार के यहां छापेमारी की।

दलित ट्रिपल मर्डर केस 27 दोषियों को उम्रकैद की सजा

चेन्नई, एजेंसी। तमिलनाडु के शिवगंगा को एक विशेष अदालत ने कचनाथम ट्रिपल मर्डर केस में 27 दोषियों को उम्रकैद की सजा सुनाई। ट्रिपल मर्डर 28 मई, 2018 को हुआ था, जब एक प्रभावशाली समुदाय के एक हथियार से लैस गिरोह ने शिवगंगा जिले के कचनाथम गांव में कुछ लोगों पर अंधाधुंध हमला किया था। अनुसूचित जाति समुदाय के जिन तीन लोगों की हत्या की गई, उनकी पहचान के. अरुमुगम, ए. पणमनाथन और वी. चंद्रशेखर के रूप में हुई। कचनाथम में मंदिर सम्मान देने को लेकर हुए विवाद के बाद तीनों की हत्या कर दी गई थी।

2024 तक बनेंगे 26 ग्रीन एक्सप्रेस-वे

नई दिल्ली, एजेंसी। 2024 खत्म होने से पहले देश में 26 ग्रीन एक्सप्रेस हाईवे बनाए जाएंगे। इन पर 125-130 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से सफर पूरा होगा। सड़क एवं परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने संसद में यह बात कही। उन्होंने दावा किया कि 2024 खत्म होने से पहले तक देश की सड़कें अमेरिका की टक्कर की होगी। नितिन गडकरी ने कहा, 'इस समय नेशनल हाईवे अथॉरिटी ऑफ इंडिया की आर्थिक स्थिति बहुत मजबूत है। मैं संसद में ऑन-रिकॉर्ड यह बात कह रहा हूँ कि मैं हर साल 5 लाख करोड़ रुपए की सड़क बना सकता हूँ। हमारे पास पैसे की कमी नहीं है। संसद में किसी भी पार्टी के सांसद से पूछिए, जिसने भी मुझसे सड़क बनवाने के लिए पैसा मांगा है, मैंने उसे पैसा सैंक्शन किया है। मैंने किसी पार्टी के सांसद को मना नहीं किया।'

देशभर में हुआ आंदोलन, धरने-प्रदर्शन और गिरफ्तारी

महंगाई के खिलाफ संसद से सड़क तक उतरे कांग्रेसी



कांग्रेस सांसदों ने संसद में काले कपड़े पहनकर की नारेबाजी
राहुल-पिरंका समेत कई नेताओं को हिरासत में लिया गया

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस ने महंगाई, जीएसटी और केंद्र सरकार की नीतियों के खिलाफ शुरूवार को सुबह से ही संसद से सड़क तक प्रदर्शन किया। कांग्रेसियों ने महंगाई को लेकर पूरे देश में विरोध प्रदर्शन किया। इस बार कांग्रेस की अलगा ही रणनीति दिखी। सबसे पहले सोनिया ने कांग्रेसी सांसदों के साथ काले कपड़े पहनकर जमकर नारेबाजी की। उसके बाद, राहुल संसद से राष्ट्रपति भवन तक मार्च निकालने के लिए निकले, लेकिन पुलिस ने उन्हें रोक दिया और हिरासत में ले लिया। इसके बाद, पार्टी मुख्यालय में मौजूद प्रियंका गांधी ने

प्रधानमंत्री आवास जाने से रोकने पर सड़क पर बैठी प्रियंका

मोर्चा संभाला और वे अपने सांसदों के साथ पीएम आवास घेरने के लिए निकलीं, लेकिन यहाँ भी पुलिस ने उन्हें आगे नहीं बढ़ने दिया। नतीजतन, वे सड़क पर ही धरने पर बैठ गईं। पुलिस ने उन्हें भी हिरासत में ले लिया। इस दौरान अजय माकन, सचिन पायलट, हरीश रावत, अविनाश पांडे सहित कांग्रेस के सभी बड़े नेताओं को हिरासत में लिया गया।

देश में लोकतंत्र खत्म हो गया है

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा, देश को शायद यह बात समझ नहीं आ रही, लेकिन जल्द समझ आएगी, देश में लोकतंत्र आज खत्म हो गया है। यह सिर्फ कांग्रेस पार्टी की बात नहीं है। हिंदुस्तान में कोई भी व्यक्ति या किसी भी पार्टी का, चाहे राजनीति से संबंध रखता हो या नहीं रखता हो, यदि सरकार के खिलाफ कुछ भी बोलता है तो उसपर देश की सारी एजेंसियों का दबाव पड़ने लगता है। इसके साथ ही राहुल ने मोडिया के अन्य सवालों का जवाब देते हुए केंद्र पर हमला बोला और कहा, हिटलर भी चुनाव जीत जाता था, कैसे जीत जाता था? जर्मनी के सभी संस्थान उसके हाथ में थे, पैरामिलिट्री फोर्सज थी। हिटलर के पास पूरा बाचा था, मुझे पूरा बाचा दे दो, फिर दिखाता हूँ कैसे चुनाव जीता जाता है। उन्होंने आगे कहा, लोकतंत्र की जो मौत हो रही है क्या लगता है आपको, क्या महसूस हो रहा है? इस देश ने जो 70 साल ■ शेष पृष्ठ 5 पर

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस सांसदों द्वारा काले कपड़े पहनकर और बाह पर काली पट्टियाँ बांध कर सरकार के खिलाफ सदन में विरोध करने और सदन के बाहर मार्च निकालने पर कटाक्ष करते हुए पूर्व केंद्रीय मंत्री राजीव प्रताप रूडी ने कहा कि काले कारनामे वाले लोग काले कपड़े पहन कर घूमे तो कोई बहुत आश्चर्य नहीं होता है। उन्होंने आगे कहा कि वो प्रत्यक्ष रूप से अपने अभियान को जारी रखना चाहते हैं और काले कपड़े पहनकर यही संदेश देना चाहते हैं।

राजभवन का घेराव कर जताया विरोध

भोपाल में प्रदर्शन के दौरान कई दिग्गज गिरफ्तार

उपायुक्त को दिया राज्यपाल के नाम ज्ञापन

भोपाल, देशबन्धु। आसमान छूती महंगाई और बेरोजगारी के बाद खाद्य पदार्थों पर लगाई गई जीएसटी के बाद कांग्रेस के तेवर आक्रामक हो गए हैं। शुरूवार को कांग्रेस के राष्ट्रीयपी आंदोलन के तहत कांग्रेसजन सड़क पर उतरे और प्रदर्शन किया। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत रोशनपुरा चौक से राजभवन जाने तक पैदल मार्च करने निकले कांग्रेसजनों को पुलिस ने चौराहा पर ही रोक दिया। जिसके बाद कांग्रेसजन वहीं धरने पर बैठ गए और केंद्र सरकार की नीतियों को जनविरोधी बताने के साथ ही जमकर नारेबाजी की। वरिष्ठ नेताओं के नेतृत्व में कांग्रेस कार्यकर्ता महंगाई, बेरोजगारी, अग्रिमपथ योजना के



साथ ही रोजमर्रा की जरूरत की चीजों पर जीएसटी लगाने का विरोध कर रहे थे। वरिष्ठ नेताओं ने केंद्र सरकार की जनविरोधी नीतियों, महंगाई, बेरोजगारी, अग्रिमपथ योजना, पेट्रोल, एनपीजी से लेकर दालें, खाद्य तेल, पैक किया हुआ अनाज, आटा, शहद, दही जैसी आवश्यक वस्तुओं की कीमतों में हुई भारी वृद्धि और इन वस्तुओं पर जीएसटी लगाए जाने का पुरजोर विरोध किया। इस दौरान कांग्रेसजनों ने केंद्र और प्रदेश की भाजपा सरकार के विरोध में लिखे

नारों की तखियाँ लेकर जमकर नारेबाजी करने लगे और राजभवन जाने की जिद पर अड़े रहे तो पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया। प्रदर्शनकारी कांग्रेस नेताओं ■ शेष पृष्ठ 5 पर

नवनिर्वाचित पंचायत प्रतिनिधियों से मुख्यमंत्री ने किया संवाद

हर घर तिरंगा अभियान में उल्लास के साथ भाग लें

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने नवनिर्वाचित पंचायत प्रतिनिधियों को बधाई देते हुए अपने दायित्व का निर्वहन जन-अपेक्षाओं के अनुरूप करने के लिए उन्हें शुभकामनाएँ दीं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि नवनिर्वाचित पंचायत प्रतिनिधियों को आजादी के अमृत महोत्सव में उत्साहपूर्वक सम्मिलित होने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है। देश ने संघर्ष, त्याग, तपस्या और बलिदान से आजादी पायी है। इस काल को उत्सव के रूप में मनाया प्रत्येक प्रदेशवासी का कर्तव्य है। हम सब हर घर तिरंगा अभियान से जुड़ कर आनंद और उत्साह से आजादी का पर्व मनाएँ।

मुख्यमंत्री श्री चौहान पंचायती राज संस्थाओं के नवनिर्वाचित प्रतिनिधियों को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से निवास कार्यालय से संबोधित कर रहे थे। अपर मुख्य सचिव सामान्य प्रशासन विनोद कुमार, प्रमुख सचिव संस्कृति शिव शंकर शुक्ला तथा पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के अधिकारी उपस्थित थे। प्रदेश की सभी पंचायतों ने कार्यक्रम में वर्युजली सहभागिता की। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि हर घर तिरंगा अभियान देशवासियों में राष्ट्रीय ध्वज के बारे में जागरूकता उत्पन्न कर देश-भक्ति की



प्रत्येक गांव अपना गौरव दिवस मनाए

भावना जागृत करने का अभियान है। पूरे देश में 11 से 17 अगस्त तक स्वतंत्रता सप्ताह मनाया जाएगा। हम सब 13 से 15 अगस्त तक अपने घरों, कार्यालयों और व्यावसायिक स्थलों पर तिरंगा अवश्य फहराएँ। यह भारत माता के प्रति अपने प्रेम, सम्मान और समर्पण का प्रतीक है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने भारत सरकार द्वारा स्वयं क्रय कर लगाएँ। प्रदेश में महिलाओं के स्व-सहायता समूह और सहकारी समितियों राष्ट्रीय ध्वज निर्माण में लगी हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने भारत सरकार द्वारा दिन के साथ रात में भी राष्ट्रीय ध्वज फहराने की अनुमति प्रदान करने के लिए प्रधानमंत्री श्री मोदी का आभार माना। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि हर घर तिरंगा अभियान में सभी की भागीदारी सुनिश्चित करने सम्पूर्ण प्रदेश में व्यापक स्तर पर वातावरण निर्माण की गतिविधियाँ जारी हैं। गाँव और नगरों में तिरंगा रैलियों, प्रभात फेरी और भजन मंडलियों द्वारा जन-जन को हर घर तिरंगा अभियान में भाग लेने के लिए प्रेरित किया जाए। समाज के प्रतिष्ठित व्यक्तियों, धर्मगुरुओं, सामान्य प्रशासन विनोद कुमार, प्रमुख समाजसेवियों, समाजसेवी संगठनों, विद्यालयों, महाविद्यालयों, एनसीसी, एनएसएस, जन अभियान परिषद के कार्यकर्ताओं तथा खेल एवं अन्य गतिविधियों से संबंधित संगठन देश प्रेम के इस कार्य में समर्पण और सक्रियता से भाग लें। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंडला में मानव श्रंखला द्वारा भारत का नक्शा और रायसेन में 75 वर्ष ■ शेष पृष्ठ 5 पर

नेपाल के पूर्व उप प्रधानमंत्री ने मुख्यमंत्री से भेंट की



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से आज मंत्रालय में नेपाली कांग्रेस के केंद्रीय सदस्य एवं पूर्व उप प्रधानमंत्री और पूर्व गृह मंत्री विमलेंद्र निधि ने सौजन्य भेंट की। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने निधि को स्मृति-चिन्ह भेंट किया। उनकी धर्मपत्नी भी मौजूद थी।

अदालत ने न्यायिक हिसाब में भेजा

18 तक जेल में रहेंगे पार्थ व अर्पिता मुखर्जी

कोलकाता, एजेंसी। कोलकाता की एक अदालत ने एएससी भर्ती घोटाले के मामले में पूर्व मंत्री पार्थ चटर्जी और अर्पिता मुखर्जी को 18 अगस्त 2022 तक न्यायिक हिरासत में भेजा। दोनों को आज कोलकाता के सिटी सेशंस कोर्ट में पेश किया गया था। इससे पहले कोलकाता की एक विशेष अदालत ने बुधवार (3 अगस्त) को पार्थ चटर्जी और अर्पिता मुखर्जी की प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की हिरासत 5 अगस्त तक बढ़ा दी थी। सुनवाई के दौरान अर्पिता मुखर्जी के वकील ने कहा कि उनकी जान को खतरा है। हम उनके लिए एक डिवीजन 1 कैदी

श्रेणी चाहते हैं। उनके खाने और पानी की पहले जांच की जानी चाहिए और फिर अर्पिता को दिया जाना चाहिए। ईडी के वकील ने भी इस बात का समर्थन किया कि अर्पिता की सुरक्षा को खतरा है क्योंकि 4 से ज्यादा कैदियों को नहीं रखा जा सकता है। कोर्ट में पेशी से पहले पार्थ और अर्पिता को ईएसआई अस्पताल में मेडिकल चेकअप के लिए ले जाया गया था। अस्पताल सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, ईडी हिरासत के दौरान पार्थ चटर्जी का वजन तीन किलोग्राम कम हो गया है। पहले वहाँ 111 किलो के थे, अब उनका वजन 108 किलो है।

उपराष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान आज

धनखड़ और अल्वा के बीच है मुकाबला

नई दिल्ली, एजेंसी। कल शनिवार 6 अगस्त को नए उपराष्ट्रपति के निर्वाचन के लिए चुनाव होगा। मौजूदा उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू का कार्यकाल 10 अगस्त को समाप्त हो रहा है। 11 अगस्त को नए उपराष्ट्रपति शपथ लेंगे। उपराष्ट्रपति चुनाव में एनडीए की ओर से जगदीप धनखड़ को उतारा गया है जबकि विपक्ष की ओर से साझा उम्मीदवार हैं मारग्रेट अल्वा। आंकड़ों के लिहाज से देखें तो जगदीप धनखड़ के लिए यह चुनाव बेहद आसान दिखाई दे रहा है और उनकी जीत सुनिश्चित लग रही है। लोकसभा बता दें कि उपराष्ट्रपति चुनाव में सिर्फ लोकसभा

और राज्यसभा के सांसद ही वोट करते हैं। उपराष्ट्रपति चुनाव मतकों की पहचान आम नाथ महतो, चंद्रशंकर महतो, सकलदीप महतो, धनीराम महतो, राजनाथ महतो और दो अन्य के रूप में हुई है। गुरुवार दोपहर से शुरूवार की सुबह के बीच इनकी मौत हो गई। क्षेत्र में जहरीली शराब को घटना की सूचना मिलते ही मकर, भेलडी व अमनौर के एएसओ व अंचल अधिकारी फॉरेंसिक विशेषज्ञों के साथ पीड़ितों के घर विगड़ गईं। गुरुवार सुबह 35 वर्षीय चंदन

सांसदों की कुल संख्या लोकसभा में 303 है। वहीं राज्यसभा में 93 हैं। भाजपा अपने दम पर यह आंकड़ा पार कर रही है। इसके अलावा जगदीप धनखड़ को नवीन पटनायक की पार्टी बीजू जनता दल, नीतीश कुमार की पार्टी जनता दल युनाइटेड, वाईएसआर कांग्रेस, बहुजन समाज पार्टी, एआईएडीएमके जैसे दलों का समर्थन हासिल है। राष्ट्रपति चुनाव की ही तरह उपराष्ट्रपति चुनाव में भी विपक्ष की एकजुटता दिखाई नहीं दे रही है। ममता बनर्जी के नेतृत्व वाली तृणमूल कांग्रेस ने पहले ही उपराष्ट्रपति चुनाव से दूर रहने का ■ शेष पृष्ठ 5 पर

बिहार में जहरीली शराब का कहर

मरने वालों की संख्या 9 पहुंची
17 लोगों की गई आंखों की रोशनी

पटना, देशबन्धु। बिहार के सारण जिले में जहरीली शराब कांड से शुरूवार को मरने वालों की संख्या 9 पहुंच गई और 17 लोगों की आंखों की रोशनी चली गई। पीड़ित सारण जिले के मकर और भेलडी थाना क्षेत्र के गांवों के रहने वाले हैं। अधिकांश पीड़ितों ने धानुका टोली गांव से नकली शराब खरीदी थी। इसके बाद बुधवार की रात उन्होंने अलग-अलग जगहों पर शराब का सेवन किया और उसके बाद उनकी तबीयत विगड़ गई। गुरुवार सुबह 35 वर्षीय चंदन

हवाई क्षेत्र के उल्लंघन पर भारत-चीन में सैन्य वार्ता

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत-चीन सीमा के बीच लंबे समय से तनाव जारी है। इसी बीच खबरें आ रही हैं कि चीन अक्सर चिन में अपनी सेना को भारतीय सेना से मुकाबला करने की ट्रेनिंग दे रहा है। सैन्य कमांडर की बैठक में भारत ने इस पर ऐतराज जताया है। शुरूवार को लद्दाख में दोनों देशों के बीच सीमा तनाव को खत्म करने के लिए फिर चर्चा हुई। इस दौरान खास तौर पर एयरस्पेस उल्लंघन को लेकर चर्चा हुई। इसके साथ ही दोनों देशों ने अपने इलाकों की निशानदेही स्पष्ट रखने पर भी जोर दिया है। अब तक दोनों देशों के बीच कई दौर की बैठकें हो चुकी हैं, लेकिन इस मसले का कोई

सैन्य कमांडर की बैठक में भारत ने जताया ऐतराज
दोनों देशों के बीच कई दौर की हो चुकी हैं बैठकें

चिढ़ाने वाली हरकतें कर रहा चीन
हाल ही में भारतीय सेना के अधिकारियों ने कहा था कि पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा पर चीन चिढ़ाने वाली हरकतें कर रहा है। वह यहाँ युद्धाभ्यास कर रहा है। उसने हमारी फौज के करीब से एक एयरक्राफ्ट गुजारा। वायुसेना सक्रिय हुई तो एयरक्राफ्ट भाग गया। यह घटना जो के आखिर की है। भारत ने इस घटना को लेकर चीन के सामने कड़ा ऐतराज जताया था। साथ ही भविष्य में ऐसा न करने की हिदायत भी दी थी। चीन की हरकतों को देखते हुए भारत ने भी अपनी मिसाइलों को सक्रिय कर दिया था।

सार-समाचार

डीएलएड प्रथम और द्वितीय वर्ष मय परीक्षा 7 से 28 सितंबर तक

सागर, देशबन्धु। माध्य.शिक्षा मण्डल द्वारा संचालित डीएलएड प्रथम और द्वितीय वर्ष द्विवर्षीय पाठ्यक्रम मुख्य परीक्षा वर्ष 2022 का परीक्षा कार्यक्रम घोषित कर दिया गया है। परीक्षा 7 सितंबर से शुरू होकर 28 सितंबर को समाप्त होगी। परीक्षा सुबह 8 बजे से 11 बजे के मध्य संचालित होगी। परीक्षा संचालन के लिए प्रदेश में 174 परीक्षा केन्द्र बनाए गए हैं।

मिठाई दुकानों का खाद्य सुरक्षा प्रशासन द्वारा किया गया औचक निरीक्षण



दमोह, देशबन्धु। कलेक्टर एस. कृष्ण चैतन्य एवं डीओ खाद्य सुरक्षा प्रशासन डॉ.संगीता त्रिवेदी के निर्देश पर खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अंतर्गत वरिष्ठ खाद्य सुरक्षा अधिकारी राकेश अहिरवाल ने निरीक्षण कार्यवाही करते हुए शहर स्थित विभिन्न मिठाई दुकानों का औचक निरीक्षण किया है। मौके पर फोस्फोरस एफ के माध्यम से मिश्रण प्रतिष्ठानों का ऑनलाइन निरीक्षण किया गया है। कार्यवाही में बकौली चौक स्थित गुजरात नमकीन भंडार से मावा बर्फी स्वीट के नमूने जांच हेतु लिए गए हैं। इन मिठाई के नमूनों को जांच हेतु राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल भेजा गया है। निरीक्षण में मौके पर मिठाई दुकान में खाद्य पंजीयन की प्रति परिसर में स्पष्ट रूप से प्रदर्शित पाई गई है एवं फूड सेफ्टी डिस्प्ले बोर्ड लगा हुआ पाया गया। मैजिक बॉक्स की सहायता से मिठाई, बेसन, खोवा, दूध, फूड कलर, ड्राई फ्रूट्स आदि की गुणवत्ता की जांच की गई।

आयुष्मान और बीपीएल कार्डधारी को मिलेगा उपचार का लाभ



सागर, देशबन्धु। जिले में मरीजों को त्वरित और समुचित उपचार उपलब्ध कराने के लिए संपूर्ण कायाकल्प अभियान के तहत जिला चिकित्सालय के साथ सिविल अस्पतालों तथा स्वास्थ्य केन्द्रों में लगातार स्वास्थ्य सेवाओं और सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है। जिसका लाभ जिले के मरीजों को मिल रहा है। वर्तमान में जिला चिकित्सालय में चार डायलिसिस मशीनों में स्थापित की गई हैं। एक माह में औसत 100 से अधिक डायलिसिस किए जाते हैं। जिला चिकित्सालय में आयुष्मान कार्ड धारक एवं बीपीएल कार्ड धारक रोगियों का निःशुल्क डायलिसिस किया जा रहा है तथा अन्य रोगियों का बाजार दरों से कम दर पर डायलिसिस किया जाता है। डायलिसिस की यह सुविधा आर्थिक रूप से कमजोर व्यक्तियों के लिए अत्यधिक कारगर साबित हो रही है।

अटल भूजल योजना अंतर्गत वाटर सिधोरिटी प्लान, डू एस पी के अपडेशन का कार्य 15 तक पूर्ण करें: सिंधल

सागर, देशबन्धु। जिला पंचायत में अटल भूजल योजना की समीक्षा बैठक का आयोजन क्षितिज सिंधल मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एवं उपाध्यक्ष डीपीएमयू की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में सभी विभागों की प्रगति की समीक्षा की गई। बैठक में बताया गया कि वाटर सिक्यूरिटी प्लान को अपडेट करने की अंतिम तिथि 13 जुलाई निर्धारित थी किन्तु चुनाव आचार संहिता प्रभावशील होने के चलते उक्त कार्य समय सीमा में पूर्ण नहीं हो सका। उपाध्यक्ष द्वारा निर्देशित किया गया कि वाटर सिक्यूरिटी प्लान का अपडेशन कार्य पूर्ण कर 15 अगस्त को होने वाली ग्राम सभाओं में अनुमोदन उपरंत डीपीएमयू से अनुमोदन प्राप्त कर एमआईएस पोर्टल पर अपलोड करें। नोडल अधिकारी आर के साहू द्वारा बताया अटल भूजल योजना एसपीएमयू भोपाल द्वारा अटल भूजल योजना अंतर्गत उपलब्ध उपकरण वाटर लेबल इंटीकेटर वाटर क्वालिटी फील्ड मॉनिटरिंग किट वर्षाभाषी यंत्र एवं फ्लोमीटर संचिव ग्राम पंचायत को संधारण हेतु सौंपा जा रहा है जिसे आवश्यकतानुसार जन अभियान परिषद के वॉलेंटियर समय समय पर उपयोग हेतु ग्राम पंचायत से प्राप्त कर सकेंगे। बैठक में लाइन डिजायमेंट से, कृषि विभाग के.बी.एल मालवीय, उधानिकी विभाग से उपसंचालक बी.एल.पटेल उपस्थित रहे।

खनिजों के संबंध में जिला सर्वेक्षण रिपोर्ट पोर्टल पर

सागर, देशबन्धु। जिला खनिज अधिकारी अनिल पंड्या ने बताया शासन के निर्देशानुसार जिले में उपलब्ध खनिजों के संबंध में जिला सर्वेक्षण रिपोर्ट जिले की वेबसाइट पर आगामी 21 दिनों के लिए पब्लिक पोर्टल पर प्रकाशित कर दी गई है। उक्त रिपोर्ट के संबंध में यदि कोई व्यक्ति सुधार सुझाव अथवा राय देना चाहता हो तो जिला कार्यालय खनिज शाखा में संपर्क कर दे सकता है।

कांग्रेस का हल्ला बोल कार्यक्रम

बढ़ती हुई महंगाई के विरोध में कांग्रेस ने धरना प्रदर्शन कर जताया विरोध

बीना, देशबन्धु। कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं ने सर्वोदय चौराहा पर बढ़ती हुई महंगाई के विरोध में धरना प्रदर्शन कर विरोध जताया कांग्रेस की ओर से बढ़ती हुई महंगाई के खिलाफ पूरे देश में प्रदर्शन किया जा रहा है इस दौरान कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने केंद्र और प्रदेश सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की प्रदर्शन में महिला कांग्रेस युवक कांग्रेस एनएसयूआई सेवादल सहित सभी प्रकाष्ठ के पदाधिकारी शामिल रहे। कांग्रेस के शहर अध्यक्ष महेंद्र सिंह ठाकुर ने कहा सब्जियों और दालों तेल के दाम लगातार बढ़ रहे हैं गरीब और जरूरतमंद जनता को दो चक की रोटी भी नसीब नहीं हो रही



टपरे में आग लगने से बछड़ा जला, हुआ नुकसान

मालथौन, देशबन्धु। मालथौन के बरोदिया गुमाई ग्राम में एक टपरे में अज्ञात कारणों से आग लग जाने से एक मवेशी की जलकर मौत गई, टपरे में रखा अनाज, भूसा सहित जलकर खाक हो गया। गरीब परिवार का रो-रोकर बुरा हाल है। मौके पर पहुंचे ग्रामवासियों ने पीड़ित परिवार को सात्वना दी। जानकारी के अनुसार रामप्रवेश पिता रामचंदे अहिवार निवासी बरोदिया गुमाई थाना मालथौन के मवेशियों के टपरे में बीती रात्रि में अचानक अज्ञात कारणों से आग लग गई, आग की चपेट में आने से एक गाय के बछड़े की

और सभी लोगों के घरों के बजट गड़बड़ा गए हैं। वरिष्ठ कांग्रेस नेता व जिला पंचायत सदस्य इंद्र सिंह ठाकुर ने कहा लगातार महंगाई बढ़ने से इसका असर

भगवान शंकर कल्याण के देवता : केशव

मकरोनिया, देशबन्धु। उप नगरीय क्षेत्र मकरोनिया स्थित श्री राम दरबार मंदिर प्रांगण में हो रहे श्री शिव महापुराण में केशव महाराज ने कहा भगवान शंकर और देवी पार्वती का प्रतीकात्मक स्वरूप ही शिवलिंग और जलहरी है शिवलिंग भगवान शिव और मां पार्वती का अवतार है। शिवलिंग के इस स्वरूप को अत्यंत शुभ माना जाता है। शिवलिंग की पूजा करने से व्यक्ति के विचारों में सकारात्मकता आती है। इस पृथ्वीलोक पर न केवल पुरुष का और न केवल स्त्री का वर्चस्व है बल्कि दोनों का ही समान वर्चस्व है। इसका संदेश हमें भगवान शंकर के शिवलिंग और जलहरी से प्राप्त होता है। भगवान शिव कल्याण और विश्वास के देवता माने गये हैं और देवी जगदंबा श्रद्धा की देवी मानी जाती है तो जिस मनुष्य के अंदर परमात्मा के प्रति श्रद्धा और विश्वास होता है भगवान शंकर उसका कल्याण निश्चित रूप से करते हैं। भगवान शंकर की साधना अत्यंत ही सरल और शीघ्र फलदायी है।

तुलसी जयंती पर व्याख्यान आयोजित

सागर, देशबन्धु। सरस्वती पुस्तकालय एवं वाचनालय ट्रस्ट द्वारा तुलसी जयंती समारोह में तुलसी पर व्याख्यान आयोजित किया जिसमें मुख्य वक्ता सुरेश आचार्य एवं कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्था के अध्यक्ष के.के.सिलालाकारी द्वारा की गयी। कार्यक्रम के विशेष अतिथि जे.पी.पाण्डेय थे। कार्यक्रम की शुरुआत में अतिथियों द्वारा मां सरस्वती एवं गोस्वामी तुलसी दास के चित्र पर माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलन किया। संस्था के सचिव शुक्रदेव प्रसाद तिवारी ने स्वागत भाषण एवं संस्था की गतिविधियों पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में आये अतिथियों का पुष्पमाला के द्वारा स्वागत किया गया। गोस्वामी तुलसी दास पर विरिष्ठ अतिथि जे.पी.पाण्डेय ने एवं डॉ.अंजना चतुर्वेदी ने अपने विचार रखे। मुख्य वक्ता सुरेश आचार्य गोस्वामी तुलसी दास के जीवन और उनसे जुड़ी बातों पर उल्लेख विस्तार से किया। कार्यक्रम का अध्यक्षीय भाषण संस्था के अध्यक्ष के के सिलालाकारी ने दिया एवं आभार आर.एस.यादव ने माना। कार्यक्रम का मंच संचालन प्रदीप पाण्डेय ने किया समारोह में मुख्य रूप से जानदीश माहेश्वरी, जवाहर चौधरी, बीडी शाक्य, राम शर्मा, उमाकांत मिश्रा, अशोक तिवारी, प्रभात कटार, नलिन जैन, वृन्दावन राय सरल आदि उपस्थित हुए।

2 दिवसीय बाल फिल्म महोत्सव का हुआ शुभारम्भ

सागर, देशबन्धु। लोकरंग दर्पण कला केंद्र के द्वारा आयोजित दो दिवसीय बाल फिल्म शुभारम्भ करीपुर सरस्वती शिशु मंदिर प्रांगण में मुख्य अतिथि शैलेश केशरवानी प्रदेश कार्यसमिति सदस्य भाजपा द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया गया। शैलेश केशरवानी ने कहा बच्चे देश का भविष्य हैं। और उनके भविष्य के लिए बाल फिल्म महोत्सव जैसे कार्यक्रमों का आयोजन करने के उनकी कला और प्रतिभा का आंकलन किया जा सकता है। इस बार फिल्म महोत्सव में आप सभी को स्वतंत्रता सेनानियों की अमर गाथा से परिचय करने के उद्देश्य से देशभक्ति फिल्मों का दर्शन कराया जा रहा है हम संस्था लोक रंग दर्पण कला केंद्र एवं विनीता दोहरे को शुभकामनाएं देते हैं ऐसे आयोजन समय.समय पर होते रहे तो छात्र छात्राएं एवं आमजन देश के इतिहास को जान सकेंगे। डॉ.शरद सिंह वरिष्ठ साहित्यकार, प्राचार्य तिलक बलवंत ठाकुर द्वारा बच्चों को प्रोत्साहित किया गया। संस्था की संचालक विनीता दोहरे द्वारा बताया गया की सागर

वरुण अवतार झूलेलाल से देश की खुशहाली व भरपूर बारिश की कामना



सागर, देशबन्धु। अच्छी फसल और नारिकों की सुख समृद्धि की कामना हो रही है इस 40 दिन के कठिन उपवास से सिंधी समाज भगवान को मनाते है। यह धार्मिक पर्व सागर में सिविल लाइन श्री गुरुनानक मंदिर दुस्त संत कंवराम वार्ड झूलेलाल मंदिर के बाजु चलिहा हाल में श्रद्धा और उत्साह के साथ मनाया जा रहा है। 16 जुलाई को बहिराणा पूजन के साथ महोत्सव शुरू हुआ। बड़ी संख्या में श्रद्धालु लगातार 40 दिन तक उपवास रख कर वरुण अवतार से मन्नते मांग रहे हैं।

संस्थापक लालाराम ने झूलेलाल के सामने झोली फैलाकर सागर में तथा अन्य शहरों में अच्छी बारिश की कामना की कल शाम 7 बजे मूर्ति सजाओ प्रतियोगिता होगी। शाम होते ही चालीहा मंदिर में पूजा अर्चना का और विजय लालवानी के भजनो से पूरा वार्ड भक्तिमय हो जाता है। मंडली अध्यक्ष दयाराम बहरानी, उपाध्यक्ष प्रेमचंद प्रस्थानी ने बताया आने वाले त्योंहार तीजड़ी पर मेहंदी सजाओ प्रतियोगिता तथा सोमवार को पार्थिव शिवलिंग बनाकर उनकी पूजा-अभिषेक किया जाएगा।

आवाज संस्था ने दुल-दुल घोड़ी नृत्य से बढ़ाई जागरूकता

बीना, देशबन्धु। वैश्विक महामारी कोरोना से निपटने के लिए सरकार द्वारा कोविड वैक्सिनेशन के लिए महाअभियान चलाया जा रहा है। बीते रोज महाअभियान में स्वयंसेवी संस्था आवाज जनकल्याण समिति ने सहयोग किया। गौरतलब है कि आवाज संस्था द्वारा जिला एवं स्थानीय प्रशासन के साथ मिलकर रीचिंग टू द अनरकी प्रोग्राम के माध्यम से कोरोना वैक्सिनी की पहली दूसरी के साथ बूस्टर डोज के लिए छूटे लोगों को जागरूक कर वैक्सिनी लगवाई जा रही है। अभी तक बड़ी संख्या में लोगों को टीका लगावाया जा चुका है। संस्था के द्वारा नगरीय क्षेत्र के अलावा ग्रामीण अंचल में दल दल घोड़ी नृत्य व रचनात्मक गतिविधियों के माध्यम से वैक्सिनेशन के प्रति फैली फैली भ्रांतियों को दूर किया जा रहा है। ग्राम पंचायत आगासोद तथा ग्राम चक्र पथरिया में जागरूक कार्यक्रम किया गया। इस अवसर पर ग्राम चक्र में आगवाड़ी कार्यकर्ता मीरा बंजारा, जिला समन्वयक मालती पटेल एवं रमजान खान सहित बड़ी संख्या में स्थानीय लोग उपस्थित रहे।



छात्रावास का शुभारंभ कर बच्चों के साथ ली सेल्फी



मालथौन, देशबन्धु। मंत्री प्रतिनिधि लखन सिंह ने शुकवार मालथौन के 100 सीटर बाबू जगजीवनराम बालिका छात्रावास का शुभारंभ किया। उन्होंने छात्राओं के साथ सेल्फी लेकर उनका उत्साहवर्धन किया। श्री सिंह ने कहा छात्रावास में छात्राओं के रहने की बेहतर व्यवस्थाएं की गई हैं। छात्रावास में रहकर छात्राएं अच्छे से पढ़ाई करें और देश एवं प्रदेश में क्षेत्र का नाम रोशन करें। इसलिए मंत्री भूपेन्द्र भैया ने अपने अथक प्रयासों से इस छात्रावास का निर्माण कराया है। शुभारंभ अवसर पर छात्रावास वार्डन कमलेश यादव, डीके गुप्ता प्रधानाचार्य हाई स्कूल मालथौन, बीईओ अभय श्रीवास्तव, खान सर मालथौन क्षेत्र के भाजपा नेता कार्यकर्ता एवं छात्राएं उपस्थित थीं।

मंत्री प्रतिनिधि ने किया निरीक्षण



बांदरी, देशबन्धु। चल रहे कामों की नगर परिषद बांदरी में समीक्षा की व बांदरी सीएमओ राजेश मेहतेले को समय सीमा में कराने के लिए निर्देशित किया इस अवसर पर श्री सिंह ने कहा चुनाव होने के कारण जो काम रह गये थे उन्हें अब शीघ्र ही पूरा कराया जायेगा इस दौरान श्री सिंह ने बांदरी में बन रहे नवीन नगर परिषद भवन का भी निरीक्षण किया।

भिक्षावृत्ति रोकने टीम पहुंची राहतगढ़



राहतगढ़, देशबन्धु। शुकवार को राहतगढ़ पुलिस के सहयोग से बस स्टैंड भोपाल तिराहा, विदिशा तिराहा एवं बेरखेड़ी गांव में महिला बाल विकास विशेष किशोर पुलिस इकाई बाल कल्याण समिति एवं चाइल्ड लाइन टीम ने पहुंचकर भिक्षावृत्ति की रोकथाम के लिए अभियान चलाया। विशेष किशोर पुलिस से ज्योति तिवारी ने बताया जो बच्चे भीख मांगते हुए दिखाई दिए उन बच्चों को लेकर उनके घर गए और परिवार को समझाइश दी और जो बच्चे दुकान पर काम करते हुए दिखाई दिए उन बच्चों एवं दुकानदारों को भी समझाया गया कि बच्चों से काम करवाना कानूनी अपराध है अगर आप ऐसा करते हैं तो आपके ऊपर सीधी कार्यवाही की जाएगी। यह अभियान निरंतर जारी रहेगा। इस मौके पर महिला बाल विकास से अरुण शर्मा, अनुराग मौर्व, बाल कल्याण समिति से चंद्र प्रकाश शुक्ला, चाइल्डलाइन टीम से जिला समन्वयक मोनू मॉरिस, योगेश ठाकुर, वर्षा ठाकुर, सोनम रजक एवं राहतगढ़ पुलिस स्टाफ मौजूद थे।

आदिवासियों के अधिकारों और प्रवर्तन हेतु विधिक साक्षरता शिविरों का आयोजन

सागर, देशबन्धु। अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति के विधिक अधिकारों तथा शासन की योजनाओं का लाभ दिलाने के उद्देश्य से क्रमशः अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति छात्रावास, सागर एवं कबीर मानव सेवा धाम आश्रम, कुडारी में शिविरों का आयोजन किया गया। उपरोक्त शिविरों में सचिव विधिक सेवा प्राधिकरण मनीष भट्ट, न्यायाधीश आलोक मिश्रा, न्यायिक मजिस्ट्रेट आशीष शर्मा, न्यायिक मजिस्ट्रेट राहुल सोनी, विधिक सहायता अधिकारी योगेश बंसल, अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति छात्रावास एवं कबीर मानव सेवा धाम आश्रम, कुडारी के अधिकारिका उपस्थित रहे।

स्वामी विवेकानंद विश्वविद्यालय में तुलसी जयंती संपन्न

सागर, देशबन्धु। स्वामी विवेकानंद विश्वविद्यालय में प्रखर प्रज्ञा पीठ पर तुलसी जयंती का आयोजन किया गया। इस अवसर पर डॉ.सुजाता प्राध्यापक डॉ.हरिसिंह गौर विवि, डॉ.किरण आर्य, प्राध्यापक डॉ.हरिसिंह गौर विवि, जया मिश्रा शोधार्थी एवं कुलाधिपति डॉ.अजय तिवारी की अध्यक्षता में कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर रामचरित मानस में शिव विषय पर संगोष्ठी के आयोजन में बोलते हुए जया मिश्रा ने राम सीता पार्वती तथा शिव और समुद्र का मानस में वर्णित विषय का वर्णन किया। कुलाधिपति डॉ.अजय तिवारी ने कहा तुलसी दास निश्चित रूप से समन्वय देते हैं उनकी आजीवन आराधना ही उनकी धार्मिक गतिशीलता का कारण ही है। जिससे तत्कालीन परिस्थिति में भी धर्म की रक्षा



होती रही आपने तुलसीदास के जीवन के कई प्रसंगों का वर्णन किया। मुख्य अतिथि डॉ.किरण आर्य ने कहा समन्वय शब्द अपने विस्तृत और व्यापक अर्थ में वह सहयोग अथवा परस्परिक संबंध के निर्वाह का धोतक है जब हम सगुण और निर्गुण के समन्वय की बात करते हैं तब हमारा अभिप्राय होता है दोनों विचार धाराओं में समंजस्य की स्थापना इन दोनों दृष्टियों में शैव और वैश्वनव के भ्रांतियों मतभेद का समाधान तुलसीदास ने मानस में विस्तार से किया है। यही उनके साहित्य की सौन्दर्य मूलक विचारधारा है। सास्वत वक्ता डॉ.सुजाता ने कहा तुलसी लोगदर्शन हैं उन्होंने तत्कालीन जनता के विचारों को और धर्म परम्पराओं को आगे बढ़ाने के लिए अपने कविता के माध्यम से भक्ति दर्शन का अद्भुत समन्वय रखा। कुलपति डॉ. नीरज तोपखाने ने बताया तुलसी का चरित्र हिन्दी साहित्य की अनमोल निधि है। और मानस घर-घर में बहती पतित पावनी गंगा है। मंच संचालन करते डॉ.सुकदेव बाजपेयी ने मानस में आये हुए विभिन्न संस्कृत के दोहों श्लोक आदि से विषय का विस्तार से वर्णन पटल पर रखा। आभार प्रदर्शन डॉ.सुनीता जैन कला संकाय अधिष्ठाता द्वारा दिया गया। इस अवसर पर सम्पन्न शैक्षणिक अशैक्षणिक कर्मचारी उपस्थित रहे।

2 पक्षों में जमकर मारपीट, महिलाओं और बुजुर्गों को भी नहीं छोड़ा

टीकमगढ़, देशबन्धु। कोतवाली थाना क्षेत्र अस्तोन गांव में शुक्रवार को दो पक्षों में जमकर मारपीट हो गई। जमीन को लेकर शुरू हुए विवाद में दोनों पक्षों की ओर से लाठियां चली। इसका वीडियो भी सामने आया है। इसमें लोग महिलाओं और बुजुर्गों को भी लाठियों से पीटते दिख रहे हैं। इसमें दोनों पक्षों के छह से ज्यादा लोग घायल हुए हैं। इसमें 13 लोगों पर एफ आईआर की गई है। ग्राम पंचायत अस्तोन में रहने वाले यादव और अहिरवार परिवार के खेत आस पास हैं। दोनों के परिवारों में खेत की मेड को लेकर आए दिन मुहबाद होता रहता है। शुक्रवार को मवेशियों के निकलने को बात पर भी विवाद हुआ। विवाद हाथापाई में बदल गया। इसी बीच यादव परिवार के कुछ लोग लाठियां लेकर आ गए। उन्होंने



अहिरवार परिवार के बुजुर्गों के साथ मारपीट शुरू कर दी। अहिरवार परिवार की ओर से भी कुछ लोग लाठियां लेकर आ गए। उन्होंने भी यादव परिवार के लोगों पर लाठियां बरसाना शुरू कर दिया।

20 मिनट तक चलीं लाठियां

20 मिनट तक दोनों पक्षों के लोग सर्राएम एक दूसरे के साथ मारपीट करते रहे। इस बीच किसी राहगीर ने इसका वीडियो बना लिया। मारपीट का यह वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। घटनास्थल पर काफी लोग जमा हो गए, लेकिन कोई भी बीच-बचाव कराने नहीं पहुंचा। घटना के बाद पीड़ित पक्ष ने कोतवाली पहुंचकर शिकायत दर्ज कराई है।

दोनों पक्षों के खिलाफ मामला दर्ज

कोतवाली टीआई वीरेंद्र सिंह पंवार ने बताया कि दोनों पक्षों की शिकायत पर 13 लोगों के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। श्यामबाई अहिरवार की शिकायत पर आरोपी जाहर यादव, सौरभ यादव, नीरज यादव, खुशीराम यादव, प्राण सिंह यादव, कन्हू यादव और मनोज यादव के खिलाफ धारा 323, 294, 506, 34 सहित एससीएसटी एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया है। दूसरे पक्ष के सौरभ यादव की शिकायत पर श्यामबाई अहिरवार, दयाराम अहिरवार, अशोक अहिरवार, वृंदावन लाल अहिरवार, धनीराम अहिरवार और अंचुआ अहिरवार के खिलाफ धारा 323, 294, 506, 34 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

कानून व्यवस्था पर उठ रहे सवाल

करीब 1 सप्ताह पहले ऐसा ही एक मामला नगर परिषद जतारा का सामने आया था। जहां लाठी-डंडों के साथ महिलाओं और युवतियों के साथ जमकर मारपीट की गई थी। जिले में लगातार इस तरह की घटनाओं से कानून व्यवस्था को लेकर सवाल उठने लगे हैं। लोगों का कहना है कि ग्रामीण क्षेत्रों में पुलिस गस्त का अभाव है। जिसके चलते लोगों के मन से पुलिस का डर खत्म हो गया।

चारों जनपदों में भाजपा-कांग्रेस के बड़े नेताओं के परिजन बने अध्यक्ष

टीकमगढ़, देशबन्धु। जिले की जनपद पंचायतों में शुक्रवार को नवनिर्वाचित जनपद अध्यक्षों का शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया गया। जिसमें टीकमगढ़ और पलेरा जनपद में भाजपा समर्थित अध्यक्ष उपाध्यक्ष ने सदस्यों के साथ पदभार संभाला। वहीं जनपद पंचायत बल्देवगढ़ और जतारा में कांग्रेस समर्थित अध्यक्षों ने पद और गोपनीयता की शपथ ली। जनपद पंचायत टीकमगढ़ में भाजपा विधायक राकेश गिरी गोस्वामी की छोटी बहन कल्याणी गिरी गोस्वामी ने अध्यक्ष का पदभार संभाला। वहीं जनपद पंचायत बल्देवगढ़ में कांग्रेस के पूर्व मंत्री यादवेंद्र सिंह बुदेली को बहू उज्ज्वला रविंद्र सिंह बुदेली ने कार्यालय पहुंचकर चार्ज संभाला। इसके अलावा जतारा में कांग्रेस के पूर्व जिला अध्यक्ष महेश यादव की पत्नी रेखा यादव ने पद और गोपनीयता की शपथ ली। वहीं जनपद पंचायत पलेरा में जतारा विधायक हरिश्चंद्र खटीक की



बहु शिल्पी अतुल खटीक ने जनपद कार्यालय पहुंचकर अध्यक्ष पद का कामकाज संभाल लिया है। इस मौके पर जिले की चारों ही जनपद पंचायतों में नव निर्वाचित उपाध्यक्ष सहित जनपद सदस्य मौजूद रहे। जनपद सीईओ ने नव निर्वाचित पदाधिकारियों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस मौके पर टीकमगढ़ और पलेरा जनपद कार्यालय के बाहर भाजपा कार्यकर्ताओं को भीड़ लगी रही। वहीं बल्देवगढ़ और जतारा में कांग्रेस कार्यकर्ता खुशियां मनाते दिखाई दिए।

बहु शिल्पी अतुल खटीक ने जनपद कार्यालय पहुंचकर अध्यक्ष पद का कामकाज संभाल लिया है। इस मौके पर जिले की चारों ही जनपद पंचायतों में नव निर्वाचित उपाध्यक्ष सहित जनपद सदस्य मौजूद रहे। जनपद सीईओ ने नव निर्वाचित पदाधिकारियों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस मौके पर टीकमगढ़ और पलेरा जनपद कार्यालय के बाहर भाजपा कार्यकर्ताओं को भीड़ लगी रही। वहीं बल्देवगढ़ और जतारा में कांग्रेस कार्यकर्ता खुशियां मनाते दिखाई दिए।

बल्देवगढ़ में 15 में से 14 पार्षद भाजपा के खेमे में, शालिनी मिश्रा का निर्विरोध अध्यक्ष बनना तय

टीकमगढ़, देशबन्धु।

जिले के नगरीय निकायों में अध्यक्ष-उपाध्यक्ष के निर्वाचन के की प्रक्रिया शुक्रवार से शुरू हो रही है। नगर परिषद बल्देवगढ़ में आज अध्यक्ष-उपाध्यक्ष के लिए निर्वाचन होगा, लेकिन चुनाव से पहले ही यहां स्थिति लगभग साफ नजर आ रही है। मतगणना के बाद बल्देवगढ़ में भाजपा को पूर्ण बहुमत मिला था। 15 पार्षदों में से 8 भाजपा और कांग्रेस का सिर्फ 1 पार्षद जीता था। जबकि 6 निर्दलीय प्रत्याशियों ने जीत दर्ज की थी।



अध्यक्ष चुनाव से पहले गुरुवार देर रात भाजपा जिला अध्यक्ष अमित नुना बल्देवगढ़ में पार्टी की ओर से अध्यक्ष के अधिकृत प्रत्याशी की घोषणा कर दी। भाजपा ने शालिनी विश्व दीपक मिश्रा को अध्यक्ष पद का उम्मीदवार घोषित किया है। वहीं खरगापुर विधायक राहुल सिंह लोधी ने बल्देवगढ़ के 14 पार्षदों के साथ एक फोटो सोशल मीडिया पर वायरल किया है। जिससे साफजाहिर हो रहा है कि भाजपा की जीत पक्की है। यहां भाजपा ने पार्टी के 8 पार्षदों के अलावा 6 निर्दलीय पार्षदों को भी अपने खेमे में कर लिया है। अब सिर्फ कांग्रेस का एक पार्षद ही विरोध में बचा है।

निर्विरोध हो सकता है अध्यक्ष-उपाध्यक्ष

नगर परिषद बल्देवगढ़ में शुक्रवार को अध्यक्ष और उपाध्यक्ष का निर्वाचन निर्विरोध होने की संभावना है। क्योंकि यहां भाजपा ने 14 पार्षदों के साथ फोटो वायरल किया है। ऐसे में स्थिति साफनजर आ रही है कि शालिनी विश्व दीपक मिश्रा का निर्विरोध अध्यक्ष बनना लगभग तय है। इसके अलावा उपाध्यक्ष का पद भी भाजपा के ही खाते में जाएगा। हालांकि कुछ देर बाद नगर परिषद कार्यालय में अध्यक्ष उपाध्यक्ष के निर्वाचन के लिए औपचारिक प्रक्रिया शुरू होगी।

अवैध देशी कट्टे सहित युवक को दबोचा

पृथ्वीपुर। निवाड़ी। देशबन्धु। पुलिस मुख्यालय द्वारा अवैध हथियार, जुआ सट्टा शराब के विरुद्ध चलाए जा रहे विशेष अभियान के तारतम्य में श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय श्री तुषार कांत विद्यार्थी जी के कुशल निर्देशन तथा श्रीमान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय श्री सुरेंद्रपाल सिंह डाकर व श्रीमान एसडीओपी महोदय पृथ्वीपुर श्री संतोष पटेल के कुशल मार्गदर्शन में रात्री में मुखबिर की सूचना पर आरोपी राजकुमार अहिरवार पिता भन्जू अहिरवार उम्र 26 साल निवासी ग्राम दिगवार कला थाना सिमरा जिला निवाड़ी के कब्जे से एक 12 बोर का देसी कट्टा कीमती करीबन 24000 तथा एक 12 बोर का जिंदा कारतूस कीमती करीबन 2200 रुपए का अवैध पाए जाने से आरोपी के विरुद्ध थाना सिमरा में अपराध क्रमांक 178/22 धारा 25,27 आर्म्स एक्ट का पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया है एवं आरोपी का जुर्रम अजमानती होने से आरोपी को विधिवत गिरफ्तार कर मान्यनीय न्यायालय औरछा पेश किया गया है इस कार्यवाही में थाना प्रभारी सिमरा जिन बलराम सिंह यादव, सजिन के.पी. अहिरवार, आर 358 शशिभूषण, आर 181मोहन यादव, आर 353 संतोष लोधी थाना सिमरा की विशेष भूमिका रही है श्रीमान, सादर सूचनार्थ।

थाना प्रभारी ने ली शांति समिति की बैठक

पृथ्वीपुर। निवाड़ी। देशबन्धु। ग्राम पंचायत सिमरा खास के थाना अंतर्गत आने वाले सभी ग्रामों के लोगों को आज दिनांक 5 अगस्त 2022 के सुबह सभी लोगों को थाना परिसर में एकत्र करके शांति समिति की बैठक हुई बैठक का मुख्य उद्देश्य मुसलमानों के त्योहार मोहर्रम को शांतिपूर्ण तरीके से सोहद्र के साथ मनाने के संबंध में चर्चा की गई थाना प्रभारी बलराम यादव निर्देश दिए हैं कि बिना डीजे एवं बिना शोरलुब बिना नारों के साथ ही शांतिपूर्ण तरीके से अपने मुहर्रम के ताजिया को निकालें एवं किसी से वाद-विवाद की स्थिति पैदा ना हो किस लिए सभी लोगों से आग्रह किया शांति समिति की बैठक में जनप्रतिनिधि के तौर पर पत्रकार शेखर वशिष्ठ व्यापारी वर्ग सोनू गुप्ता पप्पन सोनी अशोक साह मातादीन यादव दशरथ राजपूत परम कुशावाहा हरदेव लोधी मुस्लिम समुदाय से सत्तार खान इशाक खान बिलाल खान आदि उपस्थित रहे

मुस्लिम समाज ने निकाली तिरंगा यात्रा

पृथ्वीपुर। निवाड़ी। देशबन्धु। नगर परिषद के द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम का निरंतर आयोजन किया जा रहा है इसी के तहत शुक्रवार को मुस्लिम समाज के लोगों ने नगर में रैली निकालकर हर घर तिरंगा लगाने के लिए लोगों को जागरूक भी किया है

संपूर्ण देश और प्रदेश 75 माह आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है शासन प्रशासन के निर्देश अनुसार हर घर तिरंगा लगाने के लिए अभियान चलाकर लोगों को जागरूक किया जा रहा है जिसके तहत अलग-अलग तरीकों से लोगों को आजादी के अमृत महोत्सव के बारे में समझाइश देकर खारघर तिरंगा लगाने के लिए लोगों को जागरूक किया जा रहा है इसी के तहत शुक्रवार को जिला निवाड़ी बकफ बोर्ड नगर परिषद सोएमओ बहादुर अहिरवार के नेतृत्व में जामा मस्जिद पृथ्वीपुर से मुस्लिम समाज के लोग हाथों में तिरंगा और फिर पर टोपी लगाकर अंबेडकर चौराहा मेन रोड बस स्टैंड होते हुए फुब्बारा तिराह तक रैली



निकाली गई जिसमें देश के प्रति आजादी का अमृत महोत्सव मनाने के लिए हर घर तिरंगा लगाने के लिए सभी ने संकल्प लिया जिलाध्यक्ष शेख मुजफ्फर अली ने कहा कि हम सभी जिले के मुस्लिम समाज के लोग आजादी का अमृत महोत्सव मनाने के लिए अपने स्तर पर तैयार हैं और हर घर तिरंगा लगाने के लिए सभी देश प्रेम के साथ अपने नगर परिषद सोएमओ बहादुर अहिरवार के सम्मान भी करेंगे शासन की गाइड अनुसार समाज के लोग हाथों में तिरंगा और फिर पर टोपी लगाकर अंबेडकर चौराहा मेन रोड बस स्टैंड होते हुए फुब्बारा तिराह तक रैली

अंकित अर्जिया, प्यारे लाल कुशावाहा, कैलाश भारती, आरक्षक राजेश कुशावाहा, कासिम खान, असलम खान सपना, गुलाम मोहम्मद, बादशाह खान, रईस खान, महमूद खान अजीम खान, रफीक शाह, खलील खान, हसन मोहम्मद परवेज खान, रानू खान, असलम खान रब्बानी खान, अशफाक मोहम्मद, डॉक्टर मजीद खान लियाकत, राजू खान, रिजवान खान, शहीद खान, मुबीन खान, शाहरुख खान, जमील खान रैजान मोहम्मद उस्मान खान सहित बड़ी संख्या में मुस्लिम समाज के लोग शामिल रहे

नगर परिषद के लिए अध्यक्ष और उपाध्यक्ष का चुनाव आज

पृथ्वीपुर, देशबन्धु। नगरी निकाय चुनाव के बाद पार्षदों के द्वारा अब अध्यक्ष और उपाध्यक्ष के लिए नगर परिषद में निर्वाचन होगा। शनिवार 6 अगस्त को नगर परिषद के लिए अध्यक्ष और उपाध्यक्ष का निर्वाचन किया जा रहा है। जिले के कलेक्टर तरुण भटनागर के द्वारा 6 अगस्त को अध्यक्ष और उपाध्यक्ष चुने जाने के लिए पार्षदों के द्वारा निर्वाचन प्रक्रिया में भाग लिया जाएगा। जिसके लिए रिटर्निंग ऑफिसर एसबीएम सुश्री अंकिता जैन के द्वारा निर्वाचन प्रक्रिया पूर्ण कराई जाएगी। जिसके लिए उनके द्वारा सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गई है। नगर परिषद पृथ्वीपुर में 8 भाजपा के पार्षद चार कांग्रेस के पार्षद और तीन निर्दलीय पार्षद चुने गए हैं। इससे स्पष्ट है की यहां पर भाजपा का अध्यक्ष बनना तय है। इसके बाद ही निर्दलीय और कांग्रेस पार्टी के पार्षद भी अपना अध्यक्ष बनाने की जुगत में लगे हुए हैं अब देखा यह है कि आखिर कौन पार्टी अपना अध्यक्ष और उपाध्यक्ष बना पाती है।



कई वर्षों से खण्डित राष्ट्रीय चिन्ह अशोक स्तम्भ पर प्रशासन नहीं दे रहा ध्यान

जतारा, देशबन्धु। जहां एक और केंद्र सरकार द्वारा राष्ट्रभक्ति को अलख जगाने के लिए हर घर तिरंगा अभियान चलाए जा रहे हैं। तो वही नगर में कई वर्षों से राष्ट्रीय चिन्ह अशोक स्तंभ खण्डित अवस्था में स्थित है। जिस पर आज तक ना तो किसी भी प्रशासनिक अधिकारी या कोई भी समाज सेवी की नजर भी ना पड़ी तो वही नगर के युवा बंशी नामदेव ने राष्ट्रीय चिन्ह के सम्मान में मोर्चा खोल दिया और शांति समिति की भरी बैठक में ही कह दिया कि नगर के मुख्य बाजार में स्थित अशोक स्तम्भ कई वर्षों से खण्डित अवस्था में है। लेकिन कभी किसी प्रशासनिक अधिकारी या राजनेता की नजर भी ना पड़ी तब युवा बंशी नामदेव ने बताया कि देश की आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने

जा रहे। जिस लिए केंद्र सरकार द्वारा राष्ट्रीयता को जागरूक करने के लिए कई प्रकार के अभियान चलाए जा रहे हैं। लेकिन नगर के मुख्य बाजार में स्थित अशोक स्तंभ पर किसी के द्वारा भी ध्यान नहीं दिया जा रहा है एवं कई वर्षों से यह राष्ट्रीय चिन्ह खण्डित अवस्था में है। लेकिन युवा वंशी नामदेव ने अपनी राष्ट्रीयता दिखाते हुए राष्ट्रीय चिन्ह के सम्मान में मोर्चा खोल दिया है। अब देखा यह है कि राष्ट्रीय चिन्ह के सम्मान में अब प्रशासनिक अधिकारी या राजनेता क्या कदम उठाते हैं।



हर घर तिरंगा अभियान : नगर में निकाली भव्य तिरंगा यात्रा



जतारा, देशबन्धु। जहां एक और देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के आवाहन पर 75 वा आजादी का अमृत महोत्सव पूरे देश में मनाया जा रहा है। जिसके चलते पूरे देश में हर घर तिरंगा अभियान चलाया जा रहा है और हर जगह भव्य तिरंगा यात्रा निकाली जा रही हैं। वही कलेक्टर टीकमगढ़ के निर्देशन में शुक्रवार को नगर जतारा में भी अनुविभागीय अधिकारी संजय जैन के मार्गदर्शन में भव्य तिरंगा यात्रा बैरवार तिगेला से शुरू होकर नगर के मुख्य मार्गों से गुजरी। जिसमें हजारों की तादात में लोगों ने तिरंगा यात्रा में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई और यात्रा का नगर के लोगों द्वारा जगह जगह पर पुष्प वर्षा की गई और विभिन्न स्थानों पर यात्रा में सम्मिलित लोगों के लिए जल पान की भी व्यवस्था की गई यात्रा में एक विशेष रूप भी देखने को मिला लोगों द्वारा 101 फीट का तिरंगा साथ लेकर यात्रा में शामिल किया गया। जिस वजह से तिरंगा की सुंदरता देशभक्ति की भव्यता नजर आई साथ ही सभी विभागों

के अधिकारी कर्मचारियों द्वारा इस तिरंगा यात्रा को भव्य रूप देकर नगर में एक तिरंगा लगाने का जागरूकता अभियान चलाया यात्रा में सभी स्कूलों के शिक्षकों एवं छात्र छात्राओं ने एवं प्रशासनिक अधिकारियों कर्मचारियों ने नगर के गणमान्य नागरिकों सहित देशभक्ति की अलख जगाने के लिए और देश के राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा के सम्मान में यह विशाल तिरंगा यात्रा निकाली। तो वहीं यात्रा का उद्देश्य यह रहा कि हर देश प्रेमी को अपने अपने घरों पर तिरंगा लगाना है और आजादी का 75 वा अमृत महोत्सव बड़े हर्ष से संपूर्ण देश मनाना है और अभियान 11 अगस्त से 15 अगस्त तक पूरे देश में मनाया जाएगा। वही यात्रा उपरांत लोगों की जुवां पर चर्चा का विषय यह रहा कि यह यात्रा जिले की यात्रा से भी भव्यता के साथ निकली। वही नगर परिषद द्वारा समस्त नगर के लोगों को सूचना दी गई थीए कि टीकमगढ़ कलेक्टर सुभाष कुमार द्विवेदी की उपस्थिति यात्रा में रहेगी। मगर लोगों का कहना है कि नगर परिषद कि यह सूचना झूठी साबित हुई और कलेक्टर टीकमगढ़ यात्रा में उपस्थित नहीं हुए। यात्रा के दौरान समस्त प्रशासनिक अधिकारी अपर कलेक्टर एसडीओपी दिलीप पांडे तहसीलदार दिव्या जैन सीएमओ शिवी उपाध्यक्ष थाना प्रभारी त्रिवेंद्र त्रिवेदी जनपद सीईओ सचिन गुप्ता बीएमओ प्रशांत जैन डॉक्टर छबील गुप्ता एवं समस्त आशा कार्यकर्ता आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं नगर परिषद के स्वास्थ्य कर्मचारी शिक्षा विभाग के समस्त प्राचार्य एवं समस्त विभागों के अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे।

3 दिन में जिले में मात्र 17 मिमी बारिश, जिले में अब तक कुल 366 मिलीमीटर बारिश, पिछले साल 430.1 मिलीमीटर हुई थी



टीकमगढ़, देशबन्धु। जिले में कम बारिश का असर अब दिखाई देने लगा है। जिले की 8 तहसीलों में तीन दिन में अब तक मात्र 17 मिलीमीटर बारिश ही हुई है। वहीं इस दौरान टीकमगढ़ में बारिश की स्थिति शून्य रही। सावन माह गुजरने वाला है, ऐसे में अगर यही स्थिति रही तो जिले की औसत बारिश 1000.2 मिलीमीटर का कोटा पूरी होना मुश्किल दिखाई दे रहा है। पिछले साल की तुलना में इस बार अब तक दो इंच बारिश कम हुई है। पिछले साल 4 अगस्त तक 430.1 मिलीमीटर बारिश हुई थी और इस बार सिर्फ 366 मिलीमीटर बारिश ही हुई है। दरअसल जिले में इस समय मानसून कमजोर बना हुआ है। अचानक बारिश थमने से खरीफ की फसलों पर असर पड़ रहा है। मौसम विभाग कृषि वैज्ञानिक एके श्रीवास्तव के अनुसार आगामी दिनों में बारिश होने की संभावना जताई जा रही है, लेकिन गुरुवार को सुबह से ही चिलचिलाती धूप ने उमस भरी गर्मी पैदा कर दी। दोपहर में हल्के बादल छाए लेकिन पानी नहीं गिरा। अचानक फिर से धूप निकल आई। यह स्थिति पिछले तीन दिन से बनी हुई है। गुरुवार का अधिकतम तापमान 31.5 डिग्री और न्यूनतम 24.1 डिग्री रहा।

अब तक बल्देवगढ़ में सबसे ज्यादा 415 मिलीमीटर बारिश हुई दर्ज

जिले में अब तक 366 मिलीमीटर बारिश दर्ज की जा चुकी है। जिसमें टीकमगढ़ में 403, बड़गांव धसान में 380, बल्देवगढ़ में 415, खरगापुर में 402, जतारा में 342, मोहनगढ़ में 331, लिधौरा में 316, पलेरा में 339 मिली मीटर बारिश दर्ज की जा चुकी है।

सबसे कम बारिश 2017.18 में 620 और औसत से ज्यादा 2019-20 में 1196 मिमी

जिले में पानी का कोटा पूरा करने के लिए 1000.2 मिलीमीटर वर्षा की जरूरत पड़ती है, लेकिन पिछले पांच साल के आंकड़ों की स्थिति कुछ और बर्बाद कर रहे हैं। जितना पानी चाहिए था, उतना नहीं मिला। 2017-18 में 620.5 मिलीमीटर ही बारिश हुई थी, जो पांच साल में सबसे कम थी। वहीं 2019-20 में 1196.8 मिलीमीटर बारिश हुई। इसमें बारिश का कोटा तो पूरा हुआ है, लेकिन बोते वर्षों की कमी को पूरा नहीं कर पाया।

जिले में पांच साल में सिर्फ 2019-20 में औसत बारिश वर्ष 2017-18- 620.5 मिमी वर्ष 2018-19- 915.8 मिमी वर्ष 2019-20- 1196.8 मिमी वर्ष 2020-21- 851.0 मिमी वर्ष 2021-22- 818.9 मिमी

जिले में पानी की कमी और खरीफ फसल पर असर

कृषि उपसंचालक डीके जाटव ने बताया कि जिले में 82 फीसदी किसानों ने बोवनी की है। बारिश की कमी के चलते खरीफ फसल पर असर पड़ रहा है। कई जगह सोयाबीन की फसल में झुली का प्रकोप भी बढ़ेगा। जिस पर किसानों को लगातार इस पर नजर रखनी होगी। जिले में 2 लाख 31 हजार हेक्टेयर में खरीफ की बोवनी का लक्ष्य रखा गया है, लेकिन इस बार लक्ष्य के मुताबिक बोवनी नहीं हुई है। इसका कारण कम बारिश भी निकलकर आ रही है।

